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Post-brexit-veerkrachtsubsidie  -  Stand van zaken

Het Relanceplan Vlaamse Veerkracht van de Vlaamse Regering voorziet in 83 miljoen 
euro relancemiddelen om bedrijven te steunen post-corona en post-brexit. 50 miljoen 
euro daarvan is bestemd voor VLAIO (Agentschap Innoveren en Ondernemen). Het 
agentschap zal deze steun vanaf 2021 aanwenden om door brexit geïmpacteerde 
bedrijven een brexit-veerkrachtsubsidie toe te kennen.

Kmo’s die (in)direct getroffen worden door de brexit zullen een beroep kunnen doen op 
een post-brexit-veerkrachtsubsidie. Concreet gaat het dan om bedrijven die hun 
strategische plannen duurzaam moeten omvormen. Voor die transformatie kan de kmo 
een subsidie van maximaal 50.000 euro ontvangen en begeleiding door een medewerker 
van de Vlaamse overheid voor het volledige traject. Het is daarbij de bedoeling om het 
bedrijf fundamenteel, duurzaam en strategisch te heroriënteren.

1. Wanneer zal die nieuwe steunmaatregel gelanceerd worden? Wanneer zal de 
steunmaatregel kunnen worden aangevraagd? Wanneer zullen de steunmiddelen 
worden uitbetaald?

2. Welk budget wordt er uitgetrokken voor de post-brexit-veerkrachtsubsidie?

3. Hoeveel medewerkers zullen er ingezet worden voor de trajectbegeleiding?

4. Welke criteria zullen er worden gehanteerd bij de toekenning van de steun?
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1. De brexitveerkrachtsubsidie werd op 1 februari 2021 gelanceerd. 

De projectaanvragen worden beslist in volgorde van indiening, en tot de beschikbare 
middelen uitgeput zijn. 

Het project wordt beoordeeld aan de hand van de ingevulde projectaanvraag bij de 
steunaanvraag. De beoordeling gebeurt op basis van de beoordelingscriteria door de 
beoordelingscommissie van het Agentschap Innoveren & Ondernemen. De 
beoordelingscommissie komt minimum 1 keer om de veertien dagen samen. 

De commissie zal gemotiveerde steunvoorstellen doen aan de Vlaamse minister 
bevoegd voor Economie.

De steun wordt uitbetaald in twee schijven van 50%. De eerste schijf mag worden 
aangevraagd van zodra de onderneming met het project gestart is. De tweede schijf 
wordt aangevraagd bij afronding van het project.

2. Voor de oproep van 2021 werd 14.000.000 euro voorzien.

3. Voor de trajectbegeleiding voert het Enterprise Europe network van VLAIO & FIT het 
key accountmanagement (KAM). Het team bestaat uit 10 VTEs (VLAIO+FIT). Zij zullen 
al naargelang het traject de betrokken ondernemers kunnen toe leiden naar bijv. FIT 
voor heroriëntering van hun export, naar het Team Bedrijfstrajecten wanneer het gaat 
om doorgedreven innovatie transformatie en/of zelf begeleiden in mogelijke Europese 
initiatieven rond groeibedrijven en hun internationaliseringsambities. De KAMs 
monitoren de dossiers permanent, beantwoorden punctuele vragen en begeleiden de 
bedrijven in hun acties.

4. Bij de beoordeling van de projecten wordt elke aanvraag individueel beoordeeld op zijn 
steunbaarheid. De projecten worden beoordeeld op basis van 4 beoordelingscriteria die 
verschillende deelaspecten omvatten: 

a. Ambitieniveau van de strategische heroriëntering:
Dit criterium beoordeelt of de aanvrager een concrete ambitie heeft om strategisch 
te heroriënteren door te transformeren (nieuwe product-markt-combinatie), te 
innoveren of te internationaliseren. Dit groeitraject moet leiden tot een duurzame 
economische groei (in omzet, VTE of investeringen) van de onderneming.

b. Transformatie – Impact op de onderneming:
Dit criterium beoordeelt of de aanvrager kan aantonen dat het traject een 
substantiële impact heeft op de huidige bedrijfsvoering. 



c. Onderbouwde aanpak:
Dit criterium beoordeelt of de aanvrager kan aantonen dat de onderneming beschikt 
over een doordacht stappenplan om de vooropgestelde strategische heroriëntering 
te realiseren en te bestendigen in de onderneming.

d. Noodzaak aan kennis & expertise:
Dit criterium beoordeelt of de aanvrager kan aantonen dat de onderneming zonder 
het inwinnen van bepaalde externe kennis het traject niet succesvol kan uitvoeren 
én dat de betreffende dienstverlener wel over die ontbrekende kennis en expertise 
beschikt. De eigen personeelsleden betrokken bij het project hebben een sleutelrol 
in de opzet en de realisatie van het heroriënteringsproject.


